a bir gercel sayi ve n bir pozitif tamsayl olmak Uzere, n tane a sayisinin carpimina a sayisinin n. kuvveti denir ve

aaa.a=a"
n tane
seklinde gésterilir.

a" Usli ifadesinde a sayisina taban, n sayisina ise kuv-
vet (ls) denir.

Ornek
28 =222
(—3)% = (=3).(—3).(-3).(-3).(-3)
** Negatif sayilanin cift kuvvetlen pozitif, tek kuvvetlen negatiftir. Pozitif sayvilann 1se tiim
kuvvetlen pozitiftir.
n € Z olmak lizere
a<0ise a*™ >0

a’™ ! < 0 dur.

a>=0ise a™ = 0dwr.
a’™ ! < 0 dur.

**Eger kuvvet parantezin disinda degil 1se bu kuvvet yvalniz tabana aittir.

(—a?) = —a® dit

Ornek

(—4*) = —4* = —16 dwr.
(—4)% = (—4).(—4) = 16 dur.
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a=0 olmak lzere,
a%=1'dir.
0° belirsizdir.

n tam sayi olmak izere,
1, ngift ise

" =
=1 -1, ntekise

CARPMA

Tabanlari aym olan isli sayilann garpiminda, Gsler ayni
tabanda toplanir.

N giM—gn+m
a.a =a

Tabanlar: farkh fakat Gsleri aymi olan sayilann garpimin-
da, tabanlar aym uUs altinda carpilir.

am™ b™.cm=(a.b.c)™

Ornek: 5°.57 isleminin sonucunu bulalim.

557 = 57 bulunur.

Ornek: 35.2%. 7% isleminin sonucunu bulalim.

(3.2.7)% = 42° bulunur.

NEGATIF US

a#0 olmak uzere,

a sayisinin garpma Islemine gbre tersi, a™’ -g dir.

h i i R k- i e e
i} a-n=!(1]n=dl : : .-E\!—I'l=[z9‘\ :
i la] a" b a, i
bt e ——— T bt s - — o
. -2
Ornek: G) .27% isleminin sonucunu bulalim.

)+ € =343 wome
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USSUN USSU

Usli sayilann Gssi alinirken isler carpilir.

(amm=anm=(am)"

Ornek: (4) iT l[—Ei}ai 1sleminin sonucunu bulalim.
(22)z. (—2%)3=2+(-2)=0 bulunur.
TOPLAMA - CIKARMA

Usli sayilarda, tabani ve iissi ayni olan ifadelerin katsa-
yilari toplamir veya gikarilr.

k.a™+n.a™-p.am=(k+n-p).a™

Ornek: 6.5 + 4.5 — 12.5* isleminin sonucunu bulalim.

(6 + 4 — 12).5F = —2.5% bulunur.

BOLME

Tabanlan aymi olan iisli sayilann baliminde, ayni taban-

da payin ussunden paydanin issii gikanhr.

m
a e
—=g™m™P

Tabanlan farkh Gsleri ayni olan sayilanin balimiinde, ay-
m (s altinda payin tabani paydanin tabanina bélindr.

a™ _fa)"
™ 'h]

\
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4 2

Ornek: % — EETJ isleminin sonucun bulalim

7573 _ g2 =72 _ 5% — 49 4+ 125 = 174 bulunur.

= 227 . . .
Dmek:ﬁ 1sleminin sonucunu bulalim.

(%)g = 2° bulunur.

USLU DENKLEMLER

az0, a#1 ve a#=1 olmak zere,

am=a" ise m=n'dir.

Ornek-(22)%** = (4)!? isleminin sonucunu bulalim.
(2)* = (2)* bulunur.

4x=20 esithginden x=5 bulunur.

aile b sayilan -1, 0 ve 1'den farkh birer gergek sayi ve n
sifirdan farkl bir tam say! oimak (izere,

a = b, ngiftise
a" =b" denkleminde ” 7 2
la=b, ntekise

Ornek:(3a — 1)° = (a + 5)° olduguna gére a degerini bulalim.

3a-1=at5
2a=6 esitliginden a=3 bulunur.

Ornek:(a + 1)® = (3a + 5)° olduguna gére a degerini bulalim.
|a + 1| = |3a + 5| olur. Buradan
atl=3at> veya atl=3a5 olur

=-2 veya a=-3/2 bulunur
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